

全州矛盾纠纷调解工作推进会召开

本报讯 (临夏融媒记者 马健) 12月9日,全州矛盾纠纷调解工作推进会召开,总结工作成效,分析问题不足,安排部署下一步工作任务。州委常委、州委政法委书记李鹏主持会议并讲话。

会上,演示了临夏州矛盾纠纷调解通智能体系统;通报全州矛盾纠纷调解进展情况;举行了临夏州矛盾纠纷调解通智能体系统1.0版上线发布仪式。

李鹏说,调解工作是化解社会矛盾、促进社会和谐、提升基层治理能力的关键环节。全州各级各部门必须坚持和发展新时代“枫桥经验”,以系统观念、改革精神和务实举措,全力推动调解工作实现质量、效率、效能同步提升。要在持续深化思想认

识上求突破,提高站位摆位,不断深化矛盾纠纷调解工作重要性、紧迫性的认识。要在健全完善工作机制上出实招,强化顶层设计、制度创新,健全完善协同联动、多元化解、闭环管理机制,推动构建大调解工作格局。要在加强调解队伍建设上提效能,推动多方参与,实施精准培训,建设一支政治坚定、业务精湛、群众信赖的高素质调解员队伍。要在创新升级方法手段上谋发展,紧扣“高效化、精准化、源头化”导向,以科技赋能与模式优化破解传统调解瓶颈。要在不断强化组织保障上抓落实,加强党的领导,压实各方责任,强化保障措施,不断提升调解工作水平。

临夏回族自治州第十六届人民代表大会常务委员会关于批准州本级2025年第三次财政预算调整方案的决议

(2025年12月9日州十六届人大常委会第二十九次会议通过)

临夏回族自治州第十六届人民代表大会常务委员会第二十九次会议听取了州财政局局长戚志远受州人民政府委托所作的《关于州本级2025年第三次财政预算调整方案的报告》,对

临夏回族自治州人民代表大会常务委员会关于接受刘富祯辞去甘肃省第十四届人民代表大会代表职务请求的决定

(2025年12月9日临夏回族自治州第十六届人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过)

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定,临夏回族自治州第十六届人民代表大会常务委

临夏回族自治州第十六届人民代表大会常务委员会关于接受马显峰辞去临夏州人民政府副州长职务请求的决定

(2025年12月9日临夏回族自治州第十六届人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过)

临夏回族自治州第十六届人民代表大会常务委员会第二十九次会议,于2025年12月9日决定:接受

临夏回族自治州人民代表大会常务委员会任免名单

(2025年12月9日临夏回族自治州第十六届人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过)

任命:
常全科为州十六届人大常委会代表资格审查委员会主任委员;

陕雪娥、陈培林、马永福、张丰忠、王晓红为州十六届人大常委会代表资格审查委员会委员。

免去:
冯国宁为州十六届人大常委会代表资格审查委员会副主任委员;

陈 鸿的州十六届人大常委会代表资格审查委员会主任委员职务。

临夏回族自治州人民代表大会常务委员会任名单

(2025年12月9日临夏回族自治州第十六届人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过)

决定任命:
马国全为临夏州人民政府副州长;
何 琦为临夏州人民政府副州长。

临夏回族自治州人民代表大会常务委员会任免名单

(2025年12月9日临夏回族自治州第十六届人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过)

决定任命:
马 虹为临夏州信访局局长。

决定免去:
何 琦的临夏州审计局局长职务。

中国福利彩票
CHINA WELFARE LOTTERY

携手福彩 与善同行

1987年至2024年,中国福利彩票累计销售30482.34亿元,筹集公益金9114.32亿元。所筹集公益金主要用于补充全国社会保障基金、青少年学生校外活动场所建设维护、教育救助助学类专项、灾害困难群体帮扶救助、补助城乡医疗救助基金、儿童红十字事业以及扶弱、文化、法律援助、大型体育赛事、扶老、助残、救孤等社会福利和社会公益事业。

快乐

双色球
UNION LOTTO

明天计划

星光老年之家



扶老 助残 救孤 济困

明天计划
福彩公益金
临夏州福利彩票发行管理中心宣

锁定现代化 改革再深化

和政县:精准发力推动空气质量持续改善

本报讯 (临夏融媒记者 周俊清) 连日来,和政县坚持科学治污、依法治污、精准治污,聚焦重点领域与关键环节,扎实推进大气污染防治各项工作,全力守护辖区蓝天碧水。

该县以问题为导向,全面落实各项治污举措。在燃煤治理方面,全面摸排农户用煤底数,稳步推进煤炭置换工作,群众可凭普

通燃煤等量置换清洁煤,无需支付差价;将无烟煤发放、电价补贴等惠民政策与清洁能源推广相结合,兼顾群众冬季取暖需求与污染防治实效;从严落实烟花爆竹禁燃禁放及“四烧”行为,着力破解大气污染突出问题。

为凝聚治污合力,全县树立“一盘棋”思想,严格执行联防联控机制,压

实县级领导包抓责任、行业监管责任和乡镇属地管理责任,通过强化上下联动、联合执法与跟踪问效,推动各项措施落地见效。在宣传动员方面,该县通过入户走访、媒体宣传等多种渠道,普及环保法律法规和科学知识,引导群众转变观念、增强环保意识,营造共治共享的良好氛围,推动全县空气质量持续稳定向好。

广河县:精细化管理推进大气污染防治

本报讯 为全力打好大气污染防治攻坚战,切实守护辖区空气质量和居民健康安全,连日来,广河县各村社聚焦重点时段、关键环节,组织网格员持续推进大气污染防治精细化管理工作。

行动中,社区工作人员实行分片包干、逐户走访,深入商铺和居民

家中开展政策宣传。通过面对面交流,工作人员细致讲解大气污染防治相关要求和清洁能源使用优势,实地排查燃煤使用、油烟排放等情况,现场答疑解惑并督促整改,有效提升了居民和商户的环保意识,推动污染防治举措落地见效。

在社区的持续宣传和动员下,越来越多群众主动参与到环保行动中。从改用清洁能源到规范安装除烟设备,

大家以实际行动响应号召,环保理念逐渐成为邻里共识。社区还组织干部、党员志愿者与居民一道,向周边群众普及小煤炉情况,并同步开展政策宣传,引导使用电、天然气等清洁能源。在环西煤炭市场等地,执法人员对销售煤炭开展专项抽检,由专业机构检测硫分、灰分等关键指标,确保市场内煤炭销售和使用符合环保标准,切实降低燃煤污染排放。

临夏市:全力筑牢大气污染防治防线

本报讯 (临夏融媒记者 郭慧霞 通讯员 王慧娟) 为持续改善辖区空气质量,临夏市市场监管局聚焦重点领域,紧盯关键环节,以“严标准、实举措、硬作风”扎实推进大气污染防治工作,全力筑牢污染防治防线。

近日,记者在临夏市东区街道、折桥镇、城南街道等地看到,执法人员正对餐饮商铺进行排查,重点检查油烟净化设备的安装、使用及定期清洗情况。检查人员要求商户规范使用油烟净化设施,建立清洗台账,确保油烟达标排放;对设备损坏或闲置不用的商户,现场下达整改通知书,明确整改时限与标准,督促其限期整改,从源头减少餐饮油烟对环境的影响。

此外,在城北街道、东区街道等重点区域,工作人员深入背街小巷、农贸市场周边,全面排查商户、摊贩使用小煤炉情况,并同步开展政策宣传,引导使用电、天然气等清洁能源。在环西煤炭市场等地,执法人员对销售煤炭开展专项抽检,由专业机构检测硫分、灰分等关键指标,确保市场内煤炭销售和使用符合环保标准,切实降低燃煤污染排放。

永靖县举办新时代文明实践品牌交流活动

本报讯 (临夏融媒记者 张原厂 通讯员 薛诚) 12月7日,“文明永靖实践有我”永靖县2025年新时代文明实践品牌交流活动在永靖县黄河剧院举行。州委宣传部及永靖县相关负责人、各乡镇及部门代表等600多人参加活动。

活动中,刘家峡镇、县教育局、县公安局、县文旅局、县妇联等10多家单位展示了“小烟头换出大文明”“幸福食堂”“书香永靖”“艺术大讲堂”等一批具有地方特色、广受群众欢迎的文明实践品牌项目。这些项目涵盖基层治理、为老服务、文化惠民、青少年教育等多个领域。现场还穿插表演了快板《文明永靖人人夸》、移风易俗短剧《新风入万家》等文艺节目,以群众喜闻乐见的形式生动诠释了文明理念。

本次活动不仅是一次文明实践成果的集中展示,也是一次经验交流与工作动员。活动旨在通过品牌交流互鉴,推动文明实践工作进一步走深走实、更好服务群众,为持续擦亮“文明永靖”底色注入新的活力。



近日,临夏现代职业学院举办2025年“石榴花开 精神同心”冬季教职工运动会,设乒乓球、羽毛球、气排球和篮球四大项目,教职工积极参与、热情高涨,展现出顽强拼搏、奋勇争先的体育精神,有效推动师生共融、教职共建。临夏融媒记者 赵淑娴 摄

河沿村:“三线”织锦巧解千家结

临夏融媒记者 赵淑娴

老党员、村干部共同核对历史边界、倾听诉求,在阳光透明的氛围中探讨解决方案;碰到冬季取暖炉子排烟口指向引发的邻里嫌隙,“两委”干部就自带板凳走进群众家中,围坐成圈听心声、摆道理、寻对策。这些接地气的调解场景里,问题解决路径愈发清晰,公平公正的原则愈发凸显,为矛盾双方画下了心服口服的“方向标线”。

让”的条款,结合当地多年灌溉惯例,共同裁定用水顺序。一番耐心疏导后,双方火气渐消,最终达成共识。处理耕地地界纠纷时,干部们更是带着测量工具

现场放线量尺,全程公开监督划线过

程,用规范程序守护公平底线,让群众在矛盾化解中真切感受到“办事依法、

解决问题靠法”的力量。

让”的条款,结合当地多年灌溉惯例,共同裁定用水顺序。一番耐心疏导后,双方火气渐消,最终达成共识。处理耕地地界纠纷时,干部们更是带着测量工具

现场放线量尺,全程公开监督划线过

程,用规范程序守护公平底线,让群众在矛盾化解中真切感受到“办事依法、

解决问题靠法”的力量。

让”的条款,结合当地多年灌溉惯例,共同裁定用水顺序。一番耐心疏导后,双方火气渐消,最终达成共识。处理耕地地界纠纷时,干部们更是带着测量工具

现场放线量尺,全程公开监督划线过

程,用规范程序守护公平底线,让群众在矛盾化解中真切感受到“办事依法、

解决问题靠法”的力量。

“三线共治”最具活力的底色,在于

让”的条款,结合当地多年灌溉惯例,共同裁定用水顺序。一番耐心疏导后,双方火气渐消,最终达成共识。处理耕地地界纠纷时,干部们更是带着测量工具

现场放线量尺,全程